

郑东新区参加郑州市防洪排涝综合演练预演活动 全方位实战演练保障群众生命安全

本报讯 5月22日上午,郑州市举行防洪排涝综合演练预演活动,郑东新区参与贾鲁河、郑商所、郑州东站三个点位的应急演练。郑东新区党工委书记孙建功,郑东新区党工委委员、管委会副主任孙阅及相关单位主要负责人在智慧城市管理中心大厅收听收看演练活动。

按照演练要求,各单位人员和车辆在早上7点钟进入指定位置。演练活动开始后,现场人员观看学习全市前期的演练情况介绍视频,随后根据郑州市会商研判命令开始进行实战演练。

贾鲁河现场演练内容是子堤加高加固,抢险救援队根据现场防汛专家的指导,按照高1米、长度100米的标准加固子堤;郑商所的演练内容是供电公司电力保障和运营商通信保障,确保郑商所交易稳定;郑州东站的演练内容是滞留旅客的疏散安置,确保现场疫情防控、衣物、食品、医疗救助保障工作顺利进行。



演练结束后,国家应急管理部、省、市各级领导对本次防洪排涝综合预演活动进行细致点评。郑东新区将根据专家指导意见进行改进,以实战状态全流程开展

演练,确保在极端天气来临时,应急抢险队伍具备快速反应能力和应急处置能力,有效保障群众的生命财产安全。

记者 马燕 文/图

能力作风建设年

郑东新区机关党员 学习教育培训正式启动

本报讯 为持续深化机关党员干部教育培训,郑东新区机关党委围绕改革发展需要,聚焦文明单位创建,专题谋划了包括十大战略、应急能力提升等六个主题教育培训活动,努力推动机关党员干部能力提升、作风转变,为持续奋进新征程提供坚实的政治和思想保障。

5月20日上午,郑东新区2022年度机关党员学习教育培训正式启动,组织人事和社会保障局副局长段连增作开班动员讲话。管委会各局(办)负责党建工作同志参加。会议强调,要以机关党员学习教育培训为切入点,推动教育培训与业务工作融合,切实把学习成果转化为干事创业的动力和能力,奋力谱写郑东新区高质量发展新篇章。

开班仪式结束后,第一期教育培训开讲,由河南省委党校(河南行政学院)教育长丁素教授解读党的十九届六中全会精神。按照培训计划,从5月份开始,共准备开展19期专题讲座。在集中培训之外,还将举办知识测试等特色活动,推动在全区机关党员干部中掀起学习热潮。 记者 王阳

全省首台企业档案自助 查询打印一体机投入使用

本报讯 随着营商环境的不断深化,市场主体在逐年递增,企业登记档案的查询需求也与日俱增。为向市场主体提供更加便捷的企业信息查询服务,进一步提升政务服务水平,郑东新区市场监督管理局结合“能力作风建设年”活动,创新数字化服务模式,在全省率先投入使用企业档案自助查询打印一体机。

据了解,此次投入使用的企业档案自助查询一体机,依托先进的数字档案储存资源及信息安全技术,简化企业档案查询、打印及验证环节流程。利用人脸识别实名认证、电子营业执照授权等技术,将原来“提出申请——窗口人工打印——加盖公章”的服务模式,优化升级为“实名认证——自助查询——自助打印——自动加盖物理印章”的全程自助服务流程。该自助机不仅能让企业或个人快速办理电子档案查询打印业务,也可通过授权为法律职业人员提供便捷档案查询打印服务,拓展电子档案服务的新途径,自动加盖物理印章的打印资料具有与窗口人工盖章相同的法律效力。且根据不同的查询需求,设计了人性化的指引界面,根据申请人身份信息自动显示出可查询的资料,使查询内容更精准,操作过程更便利,企业档案查询更加快捷、高效,大大提升了档案信息服务质量。

为进一步增强办事群众获得感,郑东新区在办事大厅24小时自助服务区也放置了企业档案自助查询打印一体机,实现了企业档案查询“随时办”,真正实现了“让数据多跑路,让群众少跑腿”,为人民群众提供高效、优质、便捷的档案查询服务,将政务服务领域改革不断引向深入。 记者 王阳 通讯员 朱惠鹏

郑东新区党工委调研辖区重点问题整改工作情况 全面推进建设、防疫等中心工作



本报讯 近日,郑东新区党工委书记孙建功到商都路办事处调研“7·20”问题整改工作情况。郑东新区党工委委员、管委会副主任孙阅参加调研,郑东新区党政办、经济发展局、建设局、园林水务局、应急管理局及办事处主要负责人现场陪同。

孙建功先后来到辖区博学路泵站、郑州综合交通枢纽东部核心区地下空间综合利用工程项目灾后修复工程现场,

实地检查了项目现场修复情况和进度,询问了除险加固、整治提升、设施完善等情况,查看了地下空间项目设计方案和鸟瞰图,了解了闸道口、地下空间分布情况,指导项目方充分考虑人车流量、经营方向、不同业态分布等因素,继续优化设计方案,在做好施工场地消杀等防疫措施的前提下,加快施工进度,争取早日竣工。孙建功还了解了穆庄、白佛两村水

毁设施修复整改情况,听取了相关负责人关于“7·20”问题整改工作情况的详细汇报。

孙建功指出,各局办和办事处在“7·20”特大暴雨灾害问题整改工作中相互配合、共同协作,工作推进有序有效。就做好下一步工作,孙建功强调:一是认识要再提高。强化“三标”意识,坚决杜绝工作浮于表面、敷衍塞责、应付了事的思想。围绕问题清单,细化工作任务,制定更细的任务列表,紧扣时间节点,确保整改工作向纵深推进。二是措施要再强化。项目方、办事处和有关局办要持续完善防汛预案,细化实化应急处置流程,完善指挥体系和应急避险体系,高标准开展应急演练。紧盯防汛风险点,抓好地下空间、建筑工地、城市防汛等重点环节的防范工作,开展全面排查。三是统筹要更全面。当前疫情防控形势依旧严峻复杂,项目方要继续严格执行闭环管理,增强工地人员个人防护意识,引导自觉落实防疫举措。在严格落实疫情防控、抓好安全生产的前提下,办事处、有关局办要做好施工环境服务保障,有力有序推进建设进度,更加全面地统筹推进建设、发展、防疫、安全、防汛等中心工作。

记者 马燕 通讯员 游昆鹏 文/图

郑东新区人大工委现场“考问”基层干部 持续督查 筑牢法律“保护罩”

本报讯 “我考考你,《郑州市人民代表大会常务委员会关于新冠肺炎疫情常态化防控期间佩戴口罩和使用场所码的决定》(以下简称《决定》)要求哪些地方需要佩戴口罩?”5月19日上午,郑州市人大常委会郑东新区工作委员会主任周军营在龙子湖街道办事处薛岗南街一家门店前,现场“考问”负责疫情工作的街道干部。在听到满意的答复后,周军营表示:“不错,有心了。”

为确保《决定》在东区得到全面贯彻实施,郑东新区人大工委持续发力,联合东区纪委监委继续深入辖区5个办事处

监督检查《决定》执行情况。

“包子多少钱一个?”在小夏街的一家早餐店前,周军营还没迈进店里,门口的店员大爷就叫住他:“不管买啥,先扫码测体温再进店!”周军营一听,非常高兴,当场表扬这家早餐店疫情防控工作做得好。

随后,周军营一行来到龙源路办事处辖区凤山公园、万科拾谧苑建筑工地、龙文嘉苑社区,以及商都路办事处辖区的欧凯龙商场、康平小学等,扫码测温后,实地检查了佩戴口罩、场所码使用、《决定》张贴等情况。

在这次检查中,检查组发现仍存在个

别基层工作人员对《决定》内容只知大概不熟条文、村改社区居民的法律意识有待提高、餐厅非就餐时间及理发店员工未戴口罩等问题。

针对上述问题,周军营要求相关单位立即整改,并强调有关单位要严格按照《决定》要求落实落细疫情防控责任,加大学习和宣传力度,教育引导各类场所的经营者、管理者和人民群众自觉履行疫情防控义务,形成共筑防线的强大合力,打赢疫情防控阻击战。

记者 马燕
通讯员 时军昌 刘巧丽